

csörög a Pannon GSM



Kedves Olvasóink! Közérdekű problémáikat, észrevételeiket, tapasztalataikat ezen a héten N. Rácz Judittal oszthatják meg. Újságíró munkatársunk munkanapokon reggel 8 és 10 óra között, vasárnap 14 és 15 óra között várja hívásaikat a 06-20-432-663-as rádiótelefonszámon. Elveszett és talált tárgyakat

kereső olvasóink ingyenes hirdetésben tehetik közzé mondójukat. Hirdetésfelvétel 8 és 18 óra között a 06-80-820-220-as zöld számon, illetve személyesen a Sajtóházban és hirdetőirodáinkban.

Köszönet. Bozóki Mihályné nagyon köszöni annak a főiskolás lánynak a kedvességét, figyelmességét, aki a 83-as buszon elvesztett személyi igazolványát visszavitte neki. A Bartók tér lakói örömmel fogadták, hogy kérésük meghallgatásra talált, hiszen a tér rendezett, de jó lenne, ha az arra járók is ügyelnének a tisztaságra.

Kábeltévé. Több kérdés, észrevétel érkezett rovatunkhoz, amelyre a kábeltársaság főmérnöke a következő válaszokat adta: a Szegedi Rádió adását hamarosan kábelben is lehet „fogni”. Az ehhez szükséges berendezést a társaság

már megrendelte. Plusz frekvencia biztosítására ugyanis nincs lehetőség, ezért várhatóan a szentesi átjátszóról vehető Kossuth adását váltják fel a népszerű szegedi rádióműsorral. Az rt. szeretné elérni, hogy az OIRT és a CCIR sávon is hallgatható legyen az adás.

Kerékpárút. Gazdagné javasolja, hogy a Vásárhelyi Pál utcán végig – az autózsalon előtti járdaszívet súllyesztésével – alakítsák ki a kerékpárutat, mert az úttesten veszélyes közlekedniük.

PANNON GSM
Az élvonal.

• A szakképzés modernizálásáért

Jénaiakkal szövetkezett a Móra

A szegedi Móra Ferenc Szakközép- és Szakmunkásképző Iskola nemrégiben partnerkapcsolatot létesített a jénai Staatliches Berufsbildendes Schulzentrummal. Tegnap Reinhard Kitzig, a német testvériskola igazgatóhelyettese és három kollégája néhány napra Szegedre látogatott, hogy tárgyaljanak a további szakmai együttműködésről. A német delegációt a városházán fogadta dr. Szalay István polgármester is.

A régebben csak „hatkilósként” emlegetett Móraban az új iskolavezetés nagyobb sebességre kapcsolt, s a néhány éve még megszüntetett középiskolában sorra indulnak az új programok. Nemrégiben jelentős számítástechnikai fejlesztéseket hajtottak végre, a közeljövőben pedig nemzetközi kapcsolataik révén arra is lehetőség lesz, hogy diákjaik külföldi szakmai gyakorlaton vegyenek részt. Tegnap a több mint kétezer fiatalot oktató német szakképző iskola, a jénai Staatliches Berufsbildendes Schulzentrum négy tanára ismerkedett a szegedi testvériskola szakképzési rendszerével, labora-

tóriumával. A Móra tanára, dr. Szabóné Virág Katalin fél évet töltött Jénában, ahol a német szakképzési rendszert tanulmányozta. Januárban további hat kollégája járt hasonló céllal Németországban, az ő látogatásukat viszonzozzák most a német pedagógusok. A két iskola a jövőben közös gyakorlati oktatást tervez az automatizálástechnikában a hidraulika, a pneumatika és a gázvíz gépészet területén. A jénai iskola nemrégiben 17 millió márkás beruházással modern technikával felszerelt oktatólaborokat épített. Ezeket majd a diákcsereprogram keretében a Móra tanulói is használhatják. A szegedi diákok a Jénában végzett szakmai gyakorlatok révén a német szakmai nyelvet elsajátíthatják. Ez megkönnyítheti számukra, hogy akár az EU-területén is munkát vállalhassanak. A két középiskola egy projekttel közösen pályázik a Sokrates-programban, amely siker esetén további diákcserét tesz lehetővé. A Móra a szakképzés fejlesztésére létrehozott Leonardo-programba is bekapcsolódott, a diákok nemzetközi iskolaújság szerkesztésében vesznek részt az Interneten.

H. Sz.



A jénai testvériskola tanárai a Móra vegyészeti laborját is megnézték. (Fotó: Schmidt Andrea)

• Megállapodás a Református Palotáról Csak harmada az egyházá



Rendeződni látszanak az 1912-ben épült Református Palota tulajdonviszonyai. (Fotó: Schmidt Andrea)

A református egyház és a szegedi önkormányzat közötti megállapodással rendeződni látszik a szegedi Református Palota (Tisza Lajos körút 37.) tulajdonviszonyainak kérdése. Az egyház által az egyház pénzen 1912-ben épített ingatlanból az egyházi kárpótlási törvény szellemében ma csak körülbelül egyharmad rész jut vissza református tulajdonba.

Évekig tartó vita után közös megegyezéssel zárulhat le a szegedi Református Palota egyházi ingatlankárpótlási ügye. A szegedi reformátusok pénzéből 1912-ben épült Tisza Lajos körúti házat 1952-ben államosítás útján vették el a Szeged-Kálvin-Téri Református Egyházközségtől. A rendszerváltás után a volt egyházi ingatlanok tulajdoni helyzetéről szóló törvény alapján a református egyház a jelenle-

gi Clarisseum óvoda épülete mellett a Református Palota teljes ingatlanjára is beadta igényét. Az óvoda Sóhordó utcai épülete 1992-ben ismét református tulajdonba került, ám a Tisza Lajos körúti palotából a szegedi közgyűlés csak nyolc helyiséget látott indokoltnak visszaadni. A nézeteltérés oka az volt, hogy a törvény értelmében az egyháznak csak azokat az ingatlanrészeket volt kötelező visszaadni, amelyek az államosítás idején a törvényben meghatározott egyházi célokra szolgáltak. A szegedi Református Palotában az 1952-es államosításkor a szó szerinti egyházi célokra használt termek mellett az épületnek mintegy kétharmada bérlakás volt. Dr. Barta Tibor Kálvin téri főlelkész tájékoztatása szerint ezek a bérlakások jelentették az egyházközség anyagi bázisát, amelyből oktatási intézményeit is fenntartotta. A vitában a református egyház azzal érvelt, hogy az ingat-

lant kizárólag a reformátusok pénzén építették, így csakis a teljes visszaszolgáltatás lenne igazságos. A szegedi Kálvin téri főlelkész szerint, ha az egyházközség visszakaphatta volna a palotát a földszinti üzletsorral együtt, annak bérletéből önkormányzati és állami segítség nélkül képes lett volna eltartani az általa vezetett óvodát, valamint az időközben beindult református vallásnevelési képzést. A Csongrád Megyei Levéltárból előkerült államosítási iratok azonban a szegedi közgyűlés álláspontját erősítették meg, miszerint az ingatlan egy része a törvény által nem elismert egyházi célokra szolgált. Az ingatlan vagyonezelését végző Miniszterelnöki Hivatal ennek megfelelően átalakította az elidegenítési és terhelési tilalmat, ám az egyház panaszára a bíróság hatályon kívül helyezte az önkormányzatnak kedvező határozatot. Az ügyben a Legfelsőbb Bíróság a felek

részére közös megegyezést javasolt.

A megegyezés az önkormányzatnak is érdekében állt, hiszen az ügy lezárulása után a központi költségvetésből visszakaphatja azt az összeget, amely az épület kilencvenes évek végén befizetett felújításából a református részre esik (47 millió 139 ezer forintot). A közösen kidolgozott megállapodás szerint a református egyház a jelenleg használt 8 helyiség mellé az államosításkor bizonyítottan egyházi célra használt további 3 lakás értékét kapja meg (70 ezer forint per négyzetméter áron). Dr. Barta Tibor szerint az egyház belenyugvással fogadja a megállapodást, hiszen a törvény alapján ennél többet nem lehetett elérni. Az önkormányzat tulajdonába 36 lakás és 7 nem lakás céljára szolgáló helyiség kerül az egykor református pénzen épült ingatlanból.

Panek Sándor

• Ma: közgyűlés Nő a hődíj

• Munkatársunktól

A városháza dísztermének felújítása miatt a márciusi közgyűlést is februárban, pontosabban ma tartják. A Torony alatt 9 órakor találkoznak a képviselők, hogy 2 témáról vitázzanak, döntsenek. Először a távhőszolgáltatás legmagasabb hatósági díjának megállapításáról és a díjalkalmazás feltételeiről szóló rendeletet módosítja a közgyűlés, majd határoz a városi autóbussz-közlekedés egységesítéséről. A képviselők jóváhagyják az evezős pálya belső csatornahálózatának kialakítását célzó beruházási programot. A legnagyobb falatnak az önkormányzat 10 egyszemélyes társasága idei üzleti tervének vitája tűnik, ám hiába a súlyos iratkötege, e témát általában gyorsan kipipálják.

A Szeged-Kiskundorozsma Nagybani Piac fejlesztésére hozott határozat módosítására készül a közgyűlés: a piac területét rendezik. Előkerül a Cserepes sori Piac Kft. vasárnapi kirakodó vására. A képviselők tiszta vizet öntenek a pohárba: a Kálvin tér 2. és a Tisza Lajos körút 37. számú volt egyházi ingatlanok tulajdoni viszonyait is rendezik. Szó lesz a központi konyha helyzetét érintő határozat végrehajtásáról. A városatyák döntenek a javaslatról: a Kajak-Kenu SE Felső Tisza part 4. szám alatti szabadidőközpontot az önkormányzat üzemeltesse. Zárt ajtók mögött személyi ügyekről is dönt a szegedi közgyűlés.

Villamosfarsang

• DM-információ

Február 28-án (szombaton) soha nem látott farsangi fölvonulást rendez a városban a Szegedi Közlekedési Társaság. Az ünnepségre az ad alkalmat, hogy az 1-es villamosvonatot birtokukba veszik az új Tátrák, fölváltva a 30-35 esztendőtt leszolgált, régi „tűjüket.”

A város összesen 13 darab cseh Tátra villamost vásárolt, összesen 1,1 millárd forintért. Szombattól az 1-es vonalon már csak új kocsi futnak majd, csúcsidőben 4-5 perces követési idővel.

Rádics János, az SZKT Közönségkapcsolati Irodájának vezetője tegnap délelőtt a Sajtóházban ismertette a szombati ünnep programját. Az Aradi vértanúk terén reggel 9 órától kora délutánig tart majd a közlekedési farsang, amely ezúttal nem a telet, hanem a régi villamosokat búcsúztatja el.

A Rákóczi-szobor elé két földszintű áramszedős kocsi gördül: a korszakváltást jelképező régi és új villamost összekötő szalagot dr. Gál Zoltán, az Országgyűlés elnöke vágja el. Dr. Szalay István szegedi polgármester beszéde után kezdődik a muzsikával és játékos vetélkedőkkel tarkított műsor (a részletes programot holnap számunkban közöljük). Az SZKT meghívja a szegedieket egy kis villamosozásra: szombaton, az 1-es vonalon mindenki „bliccelhet”, azaz díjmentesen élvezheti az új Tátrák örömeit. Az utazóközönség még ajándékot is kap: mintegy kétezer kisebb-nagyobb meglepetés várja a hagyományteremtés szándékával rendezett, első szegedi közlekedési farsang vendégeit.

Fekete Klára

Európa Kávéház

• DM-információ

Az „Európa Kávéház” rendhagyó módon, két egymást követő napon is várja érdeklődő vendégeit. Ma, csütörtökön este 6 órakor a regionális média és a helyi sajtó helyzetét vitatják meg. Bubbryák Istvánnal, a Magyar Televízió Közzételi Stúdiójának vezetőjével, valamint Kimpián Péterrel és Lang Jánossal, a Magyar Rádió Közzételi Stúdiójának munkatársaival az est házigazdája, Réthi J. Attila, a Délmagyarország vezetőszerkesztője beszélget.

Pénteken délután 6 órakor az újszegedi Forrás Szállóban rendezik meg az „Európa Kávéház” rendkívüli estjét. „Az Európai Unió francia szemmel” címmel jelölt beszélgetés vendége Paul Poudade, a Francia Köztársaság magyarországi nagykövete, házigazdája pedig dr. J. Nagy László professzor. Az est az öt hétvégén át zajló ifjúsági diplomataképzés második részének nyitórendezvénye lesz. A képzés fővédnöke dr. Kovács László külügyminiszter.

• Varázsital az iskolákban

Tejet a zsebpénzből?

Országos iskolatejprogram szervezését kezdte meg több jelentős tejipari vállalkozás, köztük a Szegedtej Rt. is. Az ok: évről-évre kevesebb tejet isznak a gyerekek. A cégek kezdeményezése nem hoz nyereséget, sőt „isitej-ügyben” a méleg karja egyelőre inkább a veszteségesség felé billen.

A Szegedtej Rt. is tagja annak az Iskolatejprogram Kht.-nak, amelynek célja: megszervezni azt, hogy az általános iskolások olcsón, tanítási időben jussanak hozzá az „élet, erő, egészség”-hez. A cégek erre a célra külön termékszaladót fejlesztettek ki Varázsital néven. A kétdecis dobozokon a Fehérvarázs felirat a tejet, a Kakaóvarázs pedig a kakaós tejet takarja. Hamarosan megjelenik a Vaníliásvarázs (vaníliás tejtital), valamint az Epervarázs (eper ízű tej-

ital) is. Valamennyi 90 napig eltartható és hűtőtárolást sem igényel.

Az iskolatej az üzletekben nem kapható, a tejipari vállalkozások kizárólag az iskolákba szállítják a formás kis dobozokat. Árük kedvező, hiszen a gyártók és a csomagolóknak egyaránt arra törekedtek, hogy minél nagyobb kedvezményeket adjanak.

Egy szívószálas kétdecis isitej 35 forintba kerül áfával együtt. A szervezők különben úgy vélik, még olcsóbban is adhatnák a tejet, ám ehhez már más forrásokra is szükség lenne. A program résztvevői javasolják, hogy az EU-tagországok gyakorlatához hasonlóan tanulói jogon minden adag iskolatejhez 10 forint árkiegészítést kapjanak az alsó tagozatosok. Később a kedvezményt kiterjeszhetnék a felsősökre, majd az EU-csatlakozást követően – ekkor már brüsszeli támogatásból – a középiskolásokra

is. Ám mindez még a jövő zenéje.

Az Európai Unióhoz tartozó jóléti államokban egy adag iskolatej árát néhány pernyi munkabér futja. Ennek ellenére is óriási szerepe van a brüsszeli közös kasszából adott támogatásnak abban, hogy a fogyasztás évről-évre növekszik.

A Szegedtej Rt. az egész dél-alföldi régió számára szeretne iskolatejet gyártani. A cég képviselői eddig a térség 243 iskolájából 214-et látogattak meg, s remélhetően február 28-ig mind egyike eljutnak. Az iskolák kétharmadával már sikerült szerződést kötni. A tevékenység – mint írtuk – nonprofit, a Szegedtej Rt. jelentős anyagi áldozatvállalásával valósul meg. A nem titkolt cél az, hogy az agyoncukrozott italok helyett egészséges táplálékhoz jussanak a fiatalok. Leginkább azok, akik reggeli nélkül mennek el az iskolába.